



编辑：周连武 版式：张文莉 校对：苏丽萍

2020年1月7日 星期二

强迫交易 寻衅滋事

祁东恶势力犯罪团伙案公开宣判



庭审现场

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 蒋小花

本报讯 近日，祁东县人民法院依法对刘某诚等4名被告人恶势力犯罪团伙案进行公开宣判，以强迫交易、寻衅滋事罪分别判处其有期徒刑二年二个月至二年十个月不等的刑期。

2017年初，祁东县某小区分房到

户。因看中小区装修业务市场，被告人刘某诚、陈某兵、周某贤、周某中等人成立装修公司，组织搬卸队，以房屋装修相关工程施工、材料销售及装卸服务须由被征地村民经营为由，垄断该小区装修工程、装修材料销售、装修材料等货物搬卸业务。四被告人采取恐吓、威胁等手段，多次哄闹、围堵从他处进料、装卸的车辆，撕毁

其他装修公司的广告，阻止其他装修公司和人员施工，排挤其他装修公司承揽装修工程，强迫他人使用被告人刘某诚提供的河沙、水泥、砖块、护窗等装修材料，强迫他人接受被告人周某中等的货物搬卸服务。四被告人实施的寻衅滋事、强迫交易违法犯罪活动，在一段时期内严重侵犯了该小区业主的合法权益，扰乱了小区正常生活、生产秩序，妨碍了其他装修公司正常经营活动。祁东县公安局民警多次出警处置阻工、搬卸纠纷，遭被告人周某中、刘某诚等人围堵，造成了较为恶劣的社会影响。

法院审理后认为，被告人刘某诚、周某中的行为已构成强迫交易罪，被告人陈某兵、周某贤的行为已构成寻衅滋事罪。四被告人系恶势力犯罪，均应从严惩处。根据各被告人犯罪事实、性质、情节及对社会的危害程度，遂作出以上判决。



毒杀邻居蜜蜂泄愤？判刑！

被告人刘某某犯故意毁坏财物罪获刑六个月

■本报记者 周连武
通讯员 汪裕林

本报讯 近日，祁东县人民法院审结了一起利用喷杀虫剂毒害他人蜜蜂的刑事案件，以故意毁坏财物罪判处被告人刘某某有期徒刑六个月。

被告人刘某某与被害人李某某因生活琐事发生矛盾，被告人刘某某趁李某某不在家，从家里拿一瓶杀虫剂来到李某某养蜜蜂的马路边，将蜜蜂箱挨个打开，然后往里面喷杀虫剂，致李某某家的33箱蜜蜂全部死亡，蜜蜂箱里还未来得及提取的蜂蜜也被毁坏。

经祁东县价格认证中心鉴定：被损毁的蜜蜂和蜂蜜价值共计人民币29304元。案发后，刘某某赔偿了李

某某的损失，并取得了谅解。

法院审理认为，被告人刘某某故意毁坏他人财物，数额较大，其行为已构成故意毁坏财物罪，应当依法追究其刑事责任。被告人刘某某归案后能如实供述自己的犯罪事实，系坦白，依法可以从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第二百七十五条、第六十七条第三款之规定，遂作出上述判决。

衡东法官成功调解车祸赔偿案

受重伤小孩获赔135万元

构成三个九级伤残、一个十级伤残，护理期9个月，营养期9个月，后期医疗费45万元。

因被告杨某及保险公司只部分垫付，原告监护人周某某遂将被告杨某及保险公司起诉至法院，要求杨某与保险公司共赔偿各项损失共计144万元。

承办法官接手此案后，初步发现原告家属因小孩伤情过重情绪十分激动，而被告杨某也很恼火，认为原告家属在事发当天还殴打过自己，自己垫付了30多万元，又买了保险，不应再承担责任。承办法官便对案情进行了认真分析，一方面对原告的赔偿项目进行了逐一审核，另一方面对被告杨某反映的事实也进行了相应调查。被告杨某确实在事发当天受到殴打，头部被打伤，并花费医疗费7000多

元，在事发后自己垫付了33万元。

在查明案情的基础上，承办法官组织各方当事人通过背靠背、面对面的方式进行调解。承办法官认真听取各方当事人的真实想法，阐明事故的发生只是一个意外。谁也不愿意发生，既然已经发生，大家应该接受现实，共同面对，同时要换位思考，互相体谅，并具体阐述赔偿标准的法律依据，特别是后期医疗费高达45万元的鉴定意见。

通过耐心析法明理，承办法官终于打开了原告、被告的心结。保险公司承诺一次性赔偿102万元，被告杨某一次性赔偿33万元，调解之日全部兑现，原告周某放弃其他诉讼请求。各方当事人都对法官的耐心调解、高效调解感到非常满意。至此，该案画上了圆满句号。

逾期未还款 结果“吃官司”

法院判决：归还本金再赔逾期利息

■本报记者 周连武

本报讯 近日，耒阳市人民法院审结原告姚某贵与被告吴某民间借贷纠纷一案，判决被告吴某于本判决生效之日起十日内返还原告姚某贵借款10000元，并支付逾期利息300元。

原告姚某贵与被告吴某系朋友关系。2019年5月19日，被告吴某以需要资金为由向原告姚某贵借款，原告姚某贵通过微信转账的方式支付3000元给被告吴某。5月21日，原告姚某贵再次通过微信转账的方式支付7000元给被告吴某，被告收到第二笔转账后，于当日向原告出具了一张10000元的借条，约定2019年6月5日前归还本金。还款期限届满，原告多次要求被告偿还借款，被告均以无钱为由未予归还。

法院审理认为，合法的借贷关系受法律保护。本案中，被告吴某向原告姚某贵借款10000元，双方民间借贷关系成立并生效。借款到期后，被告未履行还款义务，应承担偿还借款本金及逾期利息的违约责任。原告请求判令被告偿还借款本金10000元及逾期利息，符合法律规定，予以支持。原告主张双方口头约定了月利率2%的逾期利息，未提供确实充分的证据，不予支持。原、被告未约定借期内利率，又未约定逾期利率，被告应自逾期还款之日起按照年利率6%支付资金占用期间的利息，原告主张被告以本金10000元为基数，按年利率6%支付自2019年6月6日起至2019年12月2日止的利息300元，符合法律规定，予以支持，超过部分，不予支持。

保险人代位求偿权 是怎么一回事？

■通讯员 唐奇奇

本报讯 近日，祁东县人民法院审理了一起保险人代位求偿权纠纷案件。

2019年8月11日，刘某驾驶汽车行驶至祁东县洪桥镇莲花路时与邹某驾驶的汽车相撞，造成两车受损的交通事故。事故发生后，邹某因汽车维修花费数万元与刘某协商赔偿无果，遂向其投保了机动车损失险的保险公司索赔，保险公司理赔后，向祁东县人民法院提起保险人代位求偿权之诉要求刘某承担相应赔偿责任。

刘某应诉后，提出其在此次交通事故中也受到了人身损害及车辆损失，保险公司亦应在保险责任范围内对其赔偿。那么，刘某的请求是否构成反诉？能否在本案中一并审理和判决呢？

法官介绍，反诉是本诉被告向本诉原告提出的独立的反请求，意在吞并或抵消原告的诉讼请求，反诉必须与本诉具有牵连性，牵连性主要表现在：反诉的原、被告与本诉的原、被告为同一当事人；反诉请求与本诉请求基于同一法律事实。

本案中，刘某提出要求保险公司赔偿损失的请求，虽然能在实际上达到与保险公司债权抵消的效果，但刘某的赔偿请求权是基于侵权所产生的债权，其侵权责任主体为邹某，保险公司只是依据保险合同承担的替代赔偿责任，刘某请求赔偿的对象应为邹某与保险公司，与本案原、被告并非同一对当事人；刘某请求赔偿保险公司赔偿基于其系交通事故第三者，其请求权属于机动车交通事故责任纠纷一案的审理范围，而保险公司请求刘某赔偿系因刘某拒绝赔偿邹某损失，在保险公司基于保险合同约定赔偿邹某损失后取得的邹某对刘某享有的赔偿请求权，该请求权属于保险人代位求偿权纠纷一案的审理范围，故刘某的请求与本案并非同一法律事实。综上，刘某的请求并不构成本案的反诉，其可以另行起诉保险公司和邹某要求赔偿损失。

